

我们身边的景点

夏天去哪里旅游最凉快?

到鸡公山畅享 23.7℃清凉



鸡公山是我国著名的旅游避暑胜地之一,早在20世纪初就已驰名中外,与北戴河、庐山、莫干山齐名。

鸡公山是国家首批批准的对外开放的八大景区、全国第一批44个国家重点风景名胜区、国家AAAA级旅游区、中国文联艺术家采风基地、国家级自然保护区、河南省十佳旅游景区、河南省文明景区、全国青少年思想教育基地。

鸡公山南毗湖北大悟县,北临信阳市,东西与大别山、桐柏山首尾相接。主峰海拔811米,报晓峰海拔765.5米,面积27平方公里,是我国南、北方天然分界线,素有“青分楚豫”之称。

鸡公山地处亚热带向温带过渡的地带,其气候特点是:冬长夏短,春秋相当,夏季气候凉爽宜人,平均气温23.7℃,最高气温32℃。三伏盛夏,午前如春,午后如秋,夜如初冬,有“三伏炎蒸人欲死,清凉到此顿疑仙”之美誉。鸡公山山势不高,却以避暑胜地著称于世,其主要原因:此区是冷暖空气交汇区,山体

两侧峡谷深平,似两条走廊,易于通风,常有风生风息,故有“无日不风”之说,在夏季带走了炎热酷暑;山上植被丰茂,能调节局部小气候。

由于地质构造运动,形成了鸡公山独特的花岗岩体,加之长期的风化剥蚀,大自然的鬼斧神工,造化了千姿百态的奇妙景物。报晓峰突兀拔起,酷似引颈啼啼的雄鸡,形象生动逼真,栩栩如生。骆驼峰、狮子峰、宝剑峰、狼牙山、狮头崖等,各具形态,雄伟俊俏。还有威风凛凛的将军石,状如月牙的月牙石,如同至交情人的恋爱石,以及五怪石、虎头石、旗杆石、鹰蹬石、宝剑石、蛇石、船石、龟石等,大者嶙峋耸峙,小者造化精灵,具有怪、巧、奇、美的特点。加之泉溪瀑布、古木攀藤,揉合成特定的景物,溢光流彩,美不胜收。

早在晚清时期,鸡公山先后有23个国家的近千名外交官和传教士以及国内的军阀巨贾,来此兴建了500多幢风韵殊异的度假别墅和园林。

在万绿丛中秀峰之间,分布着数以百计的别墅,有罗马式、哥特式、

合掌式、德国式、中西揉合式等,千姿百态,风格殊异,依山就势,自然新颖。在建筑款式上,或方正端庄,或雄伟壮观,或优雅和谐,或精巧舒展,似璀璨的明珠缀满山峦,富有天国神秘幻觉,可谓建筑奇观。

在民国避暑鼎盛时,住山中外人士多达二三千人,一时成了繁华的山城。新中国成立前蒋介石曾两次上山,张学良、杨虎城、冯玉祥、吴佩孚、马鸿奎、马福祥等将领亦曾登山避暑。新中国成立前后,叶剑英、贺龙、林伯渠、洪学智、陈再道、刘子厚等革命领导人曾下榻居住。现在,鸡公山已成为劳动人民避暑、疗养之地,几年来,共接纳中外人士数十万人次,盛况空前。

鸡公山不仅有秀丽的山容、奇峰怪石、泉溪瀑布,而且建筑了风格殊异、错落有致的别墅群;加之名人遗迹、摩岩石刻、革命纪念地、神话传说等,使自然景观、人文景观和文化艺术融为一体,常使游客流连忘返。鸡公山正以其独特的魅力,吸引中外游客前来观光避暑。

(据信阳市旅游局网)

营造良好旅游环境

全市旅游市场秩序综合整治“暑期整顿”启动

信阳消息(记者 张方志)今年3月份以来,市旅游局组织开展了旅游市场秩序综合整治“春季行动”,坚决打击违法违规经营行为,净化旅游市场环境,取得了较好成效。为巩固“春季行动”成果,市旅游局于日前启动了为期两个月的旅游市场秩序综合整治“暑期整顿”,加大综合整治力度,推动旅游市场秩序向好发展,为我市旅游业持续健康发展创造良好环境。

“暑期整顿”从7月初开始至8月底结束。整治期间,全市各级旅游主管部门将按照“属地管理、部门联动、行业自律、各司其职、齐抓共管”的原则,结合暑期旅游特点,以打击“不合理低价游”和打击“非法经营旅行社业务”两个专项行动为重点,牢牢抓住“合同、价格、购物”三个关键环节,针对“春季行动”中多发、易发问题,坚持问题导向,加强部门协调,开展联合执法,加大对典型案件的查办力度,积极形成震慑作用,放大整治工作效果,进一步规范旅游服务,不断强化诚信经营市场导向,形成规范有序良好的旅游环境,为创建全国文明城市和建设国家卫生城市工作作出积极贡献。

南湾湖风景区获殊荣

成功入选第三批全省旅游标准化试点单位

信阳消息(记者 张方志)日前,省旅游局发布了《关于确定第三批创建全省旅游标准化试点单位的通知》,南湾湖风景区等10家旅游景区被确定为第三批河南省旅游标准化试点企业。这是继新县成功创建第三批全国旅游标准化示范县、鸡公山成功创建第一批全省旅游标准化示范单位后,我市又一家旅游企业被确定为省级以上旅游标准化试点单位。

为进一步培育旅游标准化示范单位,推进我市全域旅游发展,市旅游局根据《河南省全面推进旅游标准化试点工作实施办法》规定,于今年4月份启动了第三批全省旅游标准化试点单位推荐工作。经过单位自愿申报、旅游主管部门审核把关,南湾湖风景区被推荐到省旅游局,并与洛阳白云山等其他9家旅游景区一起,被确定为第三批全省旅游标准化试点,标志着为期两年的试点创建工作正式启动。

近年来,我市以《全国旅游标准化规划(2016-2020)》《河南省全面推进旅游标准化试点工作实施办法》等一系列文件为指针,坚持科学统筹、示范引领,不断加大旅游行业国家标准、行业标准和地方标准的贯彻实施力度,建立健全特色鲜明的地方旅游标准化体系,全力推进旅游标准化工作,取得了显著成效,使得城市旅游功能不断完善,旅游服务质量不断提高,旅游企业竞争力不断增强,旅游综合效应不断释放,全市旅游业实现了持续健康快速发展。